Задания для олимпиады по МДК
«Техническое оснащение торговых организаций и охрана труда» 
и инструкция по их выполнению 
Вам представлено 25 заданий, объединенных в 5 частей.

Часть 1 состоит из 5 заданий (1 – 5), оцениваемых в 1 балл. В данных заданиях необходимо выбрать один правильный ответ из нескольких предложенных. Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. Ответ записывается цифрой без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 5.

Часть 2 состоит из 11 заданий (6 – 16). В данных заданиях необходимо выбрать один правильный ответ из предложенных и указать его номер в таблице ответов. Ответы записываются цифрами без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 11.
Часть 3 состоит из 4 заданий (17 - 20), оцениваемых в 1 балл. В заданиях необходимо установить соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Максимальное количество баллов – 13.
Часть 4 состоит из 3 заданий (21 - 23), оцениваемых в 1 балл. В заданиях необходимо дополнить предложения словами, цифрой.  Максимальное количество баллов – 3.

Часть 5 состоит из 2 задач (24, 25). Правильно решенная задача оценивается в 3 балла. Максимальное количество баллов – 6.

Баллы, полученные за выполненные задания, суммируются. Максимальное количество баллов – 38.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов. Задания необходимо выполнить в том порядке, в котором они даны.
	I
	Инструкция по выполнению заданий №№ 1-5
Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. В заданиях 1–5 выберите один правильный ответ из предложенных и укажите его номер в таблице ответов. 

Напишите в лист ответов, если согласны с утверждением – 1, если не согласны – 2. Ответ записывается цифрой без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 5.

	1
	Рационально устроенное освещение создает достаточную равномерную освещенность и уменьшает травматизм.

	
	1. Да
	2. Нет

	2
	Первичные средства пожаротушения в складских помещениях должны устанавливаться в центре склада. 

	
	1. Да
	2. Нет

	3
	Расследование несчастного случая, в результате которого пострадавший получил тяжелые повреждения здоровья, проводится комиссией в течение 15 дней.

	
	1.Да
	2.Нет

	4
	В холодильных витринах, шкафах продукты укладывают с зазором, чтобы расстояние до стекол или стенок было не более 40 мм.

	
	1.Да
	2. Нет

	5
	На неработающей машине для нарезания гастрономических продуктов  регулятор толщины резки должен находиться в нулевом положении.

	
	1.Да 
	2.Нет

	II
	Инструкция по выполнению заданий №№ 6-16
Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. В заданиях 6–16 выберите один правильный ответ из предложенных и укажите его номер в таблице ответов. Ответ записывается цифрой без скобок, слов, иных символов. Максимальное количество баллов – 11.

	6
	Расстояние от светильников  до товара, изделия и тары, находящихся в складских помещениях, должно быть:

	
	1.не менее 0,3 метра
	2.  не менее 0,4 метра
	3.  не менее 0,5 метра

	7
	Естественное освещение - это:

	
	1.освещение помещений светом неба (прямым или отраженным), проникающим через световые проемы в наружных ограждающих конструкциях, а также через световоды.
	2.  общее (равномерное или неравномерное) освещение всего фасада здания или сооружения.
	3.  освещение, которое образуется солнцем и светом ламп.

	8
	Расследование несчастного случая на предприятии торговли,  в результате которого один или несколько пострадавших получили легкие повреждения здоровья, должно быть проведено в следующие сроки:

	
	1. не позднее 5 дней.
	2. не позднее 3 дней.
	3.не позднее 8 дней.

	9
	Инвентарь, используемый для вскрытия деревянных бочек:

	
	1. гвоздодер - ножницы
	2. молоток-гвоздодер
	3. рычаг-гвоздодер

	10
	Пандус для автомобилей в закрытом помещении или под навесом на предприятиях торговли должен иметь уклон:

	
	1.  не более 16  %
	2.  не более 20 %
	3. не более 23  %

	11
	При укладке грузов на складе следует оставлять проходы и проезды необходимой ширины: 

	
	1. не менее 1 м.
	2. не менее 0,90 м.
	3. не менее 0,75 м.

	12
	Высота штабеля при ручной укладке  тарно-упаковочных и штучных грузов должна быть:

	
	1. не более 4 м.
	2.  не более 3 м.
	3. не более 2 м.

	13
	К инвентарю для подготовки продовольственных товаров относится:

	
	1.   пробоотборник
	2.   сбойка бондарная
	3.   мусат 

	14
	Одно из важнейших метрологических требований, предъявляемых к весам, – это свойство весов самостоятельно восстанавливать равновесие после выведения их из этого положения и называется:

	
	1.  чувствительность
	2. точность показаний
	3. устойчивость

	15
	Транспортирующее устройство в мясорубке:

	
	1.шнек
	2.двусторонние ножи
	3.загрузочная чаша

	16
	Это один из признаков подлинности банкнот Банка РФ, расположенный на всех номиналах (10, 50, 100, 500, 1000 рублей). На лицевой стороне банкнот расположено поле, заполненное тонкими параллельными линиями. При рассматривании банкноты на расстоянии 30-50 см. перпендикулярно направлению взгляда поле выглядит однотонным, При рассмотрении банкнот под острым углом, на поле возникают многоцветные полосы:

	
	1.скрытые радужные полосы.
	2. цветопеременная краска.
	3.защитные волокна.

	III
	Инструкция по выполнению заданий №№ 17-20
Правильно выполненное задание оценивается в 3-4 балла. В заданиях 17–20 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Впишите в таблицу ответы так, чтобы буква из второго столбца соответствовала цифре первого столбца. Максимальное количество баллов – 13.

	17
	Установите соответствие между термином и его определением: 

	
	1.  Код проверки
	А.последовательность символов, представляющая собой уникальный номер экземпляра товара. 

	
	2.  Код идентификации
	Б.уникальная последовательность символов, состоящая из кода идентификации и кода проверки.

	
	3. Код маркировки
	В.последовательность символов, сформированная в результате криптографического преобразования кода идентификации и позволяющая выявить фальсификацию кода идентификации при его проверке с использованием фискального накопителя и (или) технических средств проверки кода проверки.

	18
	Установите соответствие между термином и его определением.

	
	1.  Фискальный признак подтверждения
	А. - фискальный признак, формируемый с использованием средств формирования фискального признака оператора фискальных данных для проверки достоверности фискальных данных, защищенных фискальным признаком, с использованием средств проверки фискального признака, используемых уполномоченным органом.

	
	2.  Фискальный признак оператора
	Б.  - фискальный признак, формируемый с использованием средств формирования фискального признака оператора фискальных данных для проверки достоверности фискальных данных, защищенных фискальным признаком, с использованием фискального накопителя.

	
	3.  Фискальный признак сообщения
	В.  - фискальный признак, формируемый с использованием фискального накопителя для проверки достоверности фискальных данных, защищенных фискальным признаком, с использованием средств проверки фискального признака оператора фискальных данных.

	19
	Соотнесите вид оборудования  с его назначением.  

	
	1. Слайсер
	А. оборудование для приготовления мороженого. 

	
	2. Тельфер
	Б. холодильное оборудование.

	
	3. Бонета
	В. режущее оборудование.

	
	4. Фризер
	Г.  погрузо-разгрузочное оборудование.

	20
	Установите соответствие понятия его содержанию.

	
	1.Герметичная упаковка
	А.Упаковка, конструкция которой в комплекте с укупорочным средством обеспечивает непроницаемость газов, паров и жидкостей в течение заданного времени.

	
	2.Вакуумная упаковка
	Б.Упаковка, внутреннее давление в которой ниже атмосферного.

	
	3. Асептическая упаковка
	В.Упаковка с антибактериальной обработкой, биостойкая. предназначенная для пищевых продуктов с длительным сроком хранения.

	IV
	Инструкция по выполнению заданий №№ 21-23
Правильно выполненное задание оценивается в 1 балл. В заданиях 21 –23 впишите пропущенные слова, цифру.  Ответы записываются в текстовом, числовом форматах. Максимальное количество баллов – 3.

	21
	Холодильные камеры с температурой 0 °С и ниже должны быть оборудованы светозвуковой сигнализацией «________________», сигнал от которой поступает  в помещение (место), в котором находится дежурный из числа обслуживающего персонала.

	22
	Электропогрузчики с высотой подъема более ___ м. должны быть оборудованы ограждением над головой водителя и кабиной. 

	23 
	Временное техническое устройство, сооружение или конструкция, осуществляющее мелкорозничную торговлю товарами, оплата и выдача которых осуществляется с помощью технических приспособлений, не требующих непосредственного участия продавца – это
_____________            __________________.


	V
	Инструкция по выполнению задания № 24-25
Внимательно прочитайте предложенные задачи, проанализируйте информацию, проведите расчеты. Впишите в таблицу ответов полученные результаты решения задач. Ответы записываются в числовом формате. Правильно решенная задача оценивается в 3 балла. Максимальное количество баллов – 6.

	24
	При проектировании нового магазина, где площадь торгового зала будет составлять 250 кв. м., предпринимателю необходимо рассчитать количество рабочих мест контролеров-кассиров.

Согласно строительным нормам и правилам на одного покупателя площадь торгового зала составляет 2,5 кв. м. Определено расчетным методом и  среднее время расчета с одним покупателем – 1 минута. Коэффициент использования рабочего времени контролера-кассира равен 0,7.

При расчете используйте формулу, исходя из площади торгового зала.

	25
	На основании исходных данных определите количество весов, ежедневно  необходимое в фасовочном цехе торгового предприятия для  расфасовки 0,5 тонны бакалейных товаров. 
Режим работы торгового предприятия с 8-00 до 20-00,   фасовочный цех работает 8 часов в смену, средняя масса фасуемых товаров составляет 500 граммов, одна  операция  по взвешиванию составляет 0,5 минуты. Коэффициент использования рабочей смены фасовщика равен 0,7.




